

Ref. nr.	Fase	Label	Onderwerp	Vraag	Antwoord
1	Inschrijffase	Contract	Bestek Deel 1 par 04 Omschrijving	In deel 1 paragraaf 04 van het bestek staat dat het werk ook klein onderhoud bevat. Echter ontbreken de posten voor het klein onderhoud. Staffels kleiner of groter dan 500 m2 geeft niet genoeg onderscheiding in de werkzaamheden. Is het mogelijk om een staffel met 0 - 100m2 toe te voegen?	Er zullen weinig deelopdrachten zijn, kleiner dan 500m2. Voor kleinere reparatievallen zie de posten onder hoofdstuk 177 en de posten onder hoofdstuk 38 herstelwerkzaamheden Nutstrace. Er zijn dus besteksposten voor de kleinere oppervlaktes in de raamovereenkomst voorzien.
2	Inschrijffase	Contract	Post 36 Markeringen	Voor de posten onder hoofdstuk 36 wordt er geen staffel gegeven voor de aan te brengen markeringen. Hierdoor gaan wij ervan uit dat er voor iedere post van maximale dagproducties uitgegaan kan worden.	Akkoord, dagproductie kan worden aangehouden. Regel onder hoofdstuk 36 in nota toegevoegd.
3	Inschrijffase	Contract	Algemeen	Er zitten verschillen in de hoeveelheden tussen het aanbrengen van tussen- en deklagen asfalt omgerekend naar vierkante meters en het aanbrengen van kleeflagen in vierkante meters. Wij verzoeken u om deze hoeveelheden gelijk te maken.	In feite klopt het dat er meer kleeflaag wordt aangebracht dan de oppervlaktes van de asfalleten. Dit omdat de volledige voorgaande asfalletlaag wordt gekleefd, maar de aan te brengen laag als het goed is smaller wordt. Bovendien is dit een raamovereenkomst met fictieve hoeveelheden. Er zit 4,4000m2 meer kleef in de raamovereenkomst dan oppervlakte aan deklagen en tussenlagen, dat is ca. 2% meer. Dat is in onze ogen een hele aanmerkelijke hoeveelheid extra. De hoeveelheden worden niet gewijzigd.
4	Inschrijffase	Contract	Algemeen	Wij willen u ervan op de hoogte stellen dat de inschrijfsom verlaagd kan worden door met eenheidsprizen te schuiven. Wij adviseren u om de fictieve hoeveelheden van posten die met elkaar te maken hebben, gelijk te maken. Zo is het niet mogelijk om met eenheidsprizen te schuiven om de inschrijfsom te verlagen.	Bedankt voor het advies. De kleeflaag zullen we niet gelijk trekken, zie ook antwoord op vraag 3. Voor de overige posten in het bestek geldt ook dat de verschillen tussen posten die bij elkaar horen niet significant zullen zijn. Er worden geen posten gewijzigd.
5	Inschrijffase	Contract	Risicoregeling	Kunt u onderbouwen waarom de risicoregeling als bedoeld in paragraaf 01.04 van de standaard niet van toepassing is? De regeling die in het bestek staat is niet redelijk en billijk doordat er een ondernemersrisico per bestekspost verrekend kan worden. Zo kan er wanneer de indexatie 2 jaar op rij 2,5% is, de prijzen niet aangepast worden. Het risico is voor de inschrijver dus veel groter dan alleen de 3,5% die nu gesteld wordt. Graag de risicoregeling als bedoeld in paragraaf 01.04 van de standaard van toepassing laten zijn.	Naar aanleiding van diverse vragen m.b.t. de risicoregeling/indexatie is het bestek aangepast, hieronder een toelichting. Om sneller in te kunnen spelen op de prijsfluctuaties en om tevens voor alle inschrijvers duidelijkheid te bieden hanteert Stadswerk072 de verrekennemethode (een aangepaste risicoregeling) zoals beschreven stond in paragraaf 01 04 03 (Verrekening van prijswijzigingen). Deze methode is, evenals de standaard risicoregeling, niet bedoeld om de risico's voor de opdrachtnemer volledig weg te nemen maar wel om deze redelijkerwijs in te perken. Deze methode is, bij nader inzien, echter minder passend bij een raamovereenkomst. Tevens naar aanleiding van de vragen is besloten deze te laten vervallen. In plaats daarvan is een indexatieregeling van toepassing en toegevoegd (paragraaf 01.21.10) waarbij er geïndexeerd zal worden vanaf de eerste dag van het 2e contractjaar na opdrachtverlening en vervolgens per kwartaal (dit om beter op de prijsfluctuaties gedurende het jaar in te kunnen spelen). De risicoregeling conform paragraaf 01.04 blijft niet van toepassing. Het is niet ongebruikelijk dat de risicoregeling bij een raamovereenkomst niet van toepassing is omdat deze conform de Standaard RAW in beginsel is uitgesloten voor raamovereenkomsten. Opdrachtnemer en opdrachtgever hebben geen invloed op eventuele prijsfluctuaties echter zijn we van mening hiermee een regeling te hanteren die voor alle inschrijvers helderheid geeft bij aanbesteding, die de risico's op een redelijke wijze verdeeld en in lijn is met de Standaard RAW bepalingen.
6	Inschrijffase	Contract	Post 301010 Lev. / aanbr. dunne geluidreducerende deklaag.	Met welke breedte dienen wij in post 301010 uit te gaan?	Minimale breedte 3,0m. Bestekspost wordt gewijzigd.
7	Inschrijffase	Contract	Post 2910 Aanbrengen uitvullagen opp < 500m2	Met welke breedte dienen wij in de posten onder 2910 Aanbrengen uitvullagen opp < 500m2 uit te gaan?	Minimale breedte 3,0m. Besteksposten onder 2910, 2912 en 2913 worden gewijzigd.
8	Inschrijffase	Contract	Post 89 Mobiliseren	De posten onder hoofdstuk 89 zijn voor de eerste keer mobilisatie naar een deelopdracht. Kunnen er posten toegevoegd worden voor het verplaatsen binnen de deelopdrachten?	Uitgangspunt is dat er binnen een deelopdracht geen apart transport van toepassing is.
9	Inschrijffase	Contract	Algemeen	Is het toegestaan om met negatieve eenheidsprizen in de inschrijvingsstaat in te schrijven?	Bij posten waarbij de aannemer eigenaar wordt van de vrijgekomen materialen en deze een waarde vertegenwoordigen, is dit toegestaan (denk aan opbrengsten gebakken klinkers).
10	Inschrijffase	Contract	Post 192130 Verw. teervrije fundering slakken 150 - 300mm dik	Post 192130 is voor het verwijderen van ongebonden funderingsmateriaal slakken. Het is onmogelijk om ongebonden slakken te hebben.	Bestekspost wordt gewijzigd naar gebonden fundering.
11	Inschrijffase	Contract	Post 192110 Verw. teervrije fundering slakken 0 - 150mm dik	Post 192110 is voor het verwijderen van ongebonden funderingsmateriaal slakken. Het is onmogelijk om ongebonden slakken te hebben.	Bestekspost wordt gewijzigd naar gebonden fundering.
12	Inschrijffase	Contract	Post 140020 Uitvoeren gedetailleerde inmeting (asfalt) (1 dag meten)	Hoe wordt post 140020 verrekend? Is 1 st. het inmeten van 1 dwarsprofiel of een dag meten?	1 dag meten, zoals in de omschrijving staat
13	Inschrijffase	Contract	Post 140010 Uitvoeren gedetailleerde inmeting (asfalt) (1/2 dag meten)	Hoe wordt post 140010 verrekend? Is 1 st. het inmeten van 1 dwarsprofiel of een halve dag meten?	Halve dag meten, zoals in de omschrijving staat
14	Inschrijffase	Inhoud	RAW bestek deel 2.2	Bestekpost 262010 Moet dit gezien de dikte AC11 surf ipv AC8 surf zijn?	Nee, dit mengsel en deze dikte zijn een bewuste keuze van de opdrachtgever voor toepassen op Dijkwegen.
15	Inschrijffase	Inhoud	RAW bestek deel 2.2	Bestekpost 2001 >500?	Klopt, regel hoofdstuk 2001 wordt aangepast
16	Inschrijffase	Inhoud	RAW bestek deel 2.2	Bestekpost 222220 Moet hoeveelheid 4000m2 zijn zoals in voorgaande posten?	Klopt, bestekspost wordt aangepast. Overigens is in het sommetje het soortelijk gewicht gecorrigeerd. Bestekpost 222220, 221210, 221220, 222210 worden gewijzigd.
17	Inschrijffase	Inhoud	RAW bestek deel 2.2	Bestekpost 222220 In romptekst staat '150mm' moet dan '250mm' zijn?	Klopt, bestekspost wordt aangepast
18	Inschrijffase	Proces	Bestek 2023-1 bijlage d_Protocol MKI-waarde Asfaltonderhoud Alkmaar v1.0	In Par 1.8 bullet 3 schrijft u dat de LCA/EPD tenminste moet bevatten: Volledig milieuprofiel; dus inclusief milieu-effectcategorieën en parameters, inclusief verdeling over de modules (set 1 en set 2 uit de Bepalingsmethode). In de rekenmodule-excel hoeven enkel waarden voor fase A1-A3 ingevuld te worden. Kunt u bevestigen dat de in te dienen LCA's/EPD's tenminste de waarden (inclusief milieu-effectcategorieën en parameters) voor fase A1-A3 moeten bevatten en niet t/m fase D?	Ja, dit kunnen wij bevestigen. Indien gebruik is gemaakt van categorie 1 data dient de LCA/EPD tenminste de waarden voor module A1-A3 te bevatten.

Ref. nr.	Fase	Label	Onderwerp	Vraag	Antwoord
19	Inschrijffase	Proces	Bestek 2023-1 bijlage d_Protocol MKI-waarde Asfaltonderhoud Alkmaar v1.0	In par 1.6, punt 7 schrijft u dat een LCA of EPD tenminste geldig dient te zijn op de uiterste datum ontvangst inschrijvingen. In Par 1.8 bullet 3 schrijft u dat de LCA/EPD tenminste moet bevatten: Volledig milieuprofiel; dus inclusief milieu-effectcategorieën en parameters, inclusief verdeling over de modules (set 1 en set 2 uit de Bepalingsmethode). Nu nog geldige en getoetste LCA's/EPD's (bijvoorbeeld uit 2020) kunnen zijn opgesteld o.b.v. set 1 data uit de bepalingmethode en nog niet o.b.v. set 2. Kunt u bevestigen dat het gebruik van deze geldige en getoetste LCA's/EPD's is toegestaan voor deze aanbesteding?	Ja, dit kunnen wij bevestigen mits deze LCA's/EPD's voldoen aan de bepalingen uit paragraaf 1.6 en 1.7 van bijlage d_Protocol MKI-waarde Asfaltonderhoud Alkmaar v1.0
20	Inschrijffase	Contract	Deel 3 lid 01 04 03	u geeft een tabel met deelgebieden aan. Kunt u aangeven welke besteksposten onder welke deelgebieden vallen om discussie na de aanbesteding te voorkomen?	Nee, dat kunnen we niet. We weten nu alleen de locaties van de eerste geplande deelopdrachten. In detail weten we het nog niet. Het is een raamovereenkomst in theorie kunnen alle posten van toepassing zijn.
21	Inschrijffase	Contract	Deel 3 lid 01 04 03	Er vind geen verrekening plaats bij een indexering tot 3,5%. Wij kunnen dit risico niet beheersen of beïnvloeden. De gids proportionaliteit geeft in dat geval aan dat het risico bij de partij gealloceerd dient te worden die dit het beste kan beheersen of beïnvloeden. Dat is onze optiek de opdrachtgever.	Zie antwoord vraag 5. Naar aanleiding van diverse vragen m.b.t. de risicoregeling/indexatie is het bestek aangepast.
22	Inschrijffase	Contract	deel 3 lid 01 04 03;	Verrekening prijswijzigingen. Kunt u aangeven wanneer er geïndexeerd wordt? Zoals wij het lezen, het eerste kwartaal niet, maar daarna wel als het meer of minder dan 3,5% is. Geen verrekening vindt plaats over de periode tussen aanbestedingsdatum en eerstvolgende datum/maand genoemd in de tabel. Welke tabel wordt hier bedoeld?	Zie antwoord vraag 5. Naar aanleiding van diverse vragen m.b.t. de risicoregeling/indexatie is het bestek aangepast.
23	Inschrijffase	Inhoud	Inschrijvingsleidraad	§3.4. Hier wordt verwezen naar §4.8. Deze § bestaat niet.	Klopt, dit moet §3.9 zijn. Wordt aangepast
24	Inschrijffase	Inhoud	bestekpost 880010	Deze bestekspost is niet kostenhomogeen. Wij kunnen onmogelijk inschatten hoeveel en welke machines wij nodig zullen hebben in het geval van een calamiteit	Een calamiteit is niet planbaar en in de basis dus ook niet kostenhomogeen. Om het toch meer kostenhomogeen te maken is bestekpost 880010 gewijzigd. Besteksposten 880020, 880030, 880040, 880050 en 880060 zijn toegevoegd
25	Inschrijffase	Inhoud	bestekspost 712460	leverantie buispalen. Is dit juist.? Van onze leverancier hebben wij vernomen dat u in het algemeen flespalen toepast.	Bestekspost wordt gewijzigd, moet flespaal zijn.
26	Inschrijffase	Inhoud	bestekspost 711500	Aanbrengen uitneembare paal in asfalt inclusief uittreken en aanhalen bestrating. Dit lijkt niet juist omschreven. Kunt u dit verduidelijken?	Bestekspost wordt gewijzigd.
27	Inschrijffase	Inhoud	bestekspost 660060;	verdichten grond min 1 Mpa. Moet dit zijn 1 mPa?	Er vanuitgaande dat uw vraag over de notatie van MPa gaat, het is MPa conform de RAW standraad 2020.
28	Inschrijffase	Inhoud	bestekspost 56.	deze posten zijn inclusief leveren van te kort komende banden, waarbij wordt opgemerkt 'of banden met gelijksoortige afmetingen'. Dit is niet kostenhomogeen. Prijzen van verschillen afmetingen banden zijn niet gelijk.	Prijs de genoemde band in de bestekspost af. Indien in de uitvoering een ander type gelijkwaardige band wordt gevraagd / nodig is, wordt in overleg met de directie bepaald welke bestekspost het meest gelijkwaardig is voor die situatie.
29	Inschrijffase	Contract	besteksposten 541.	staat haaks aansluiten dmv zagen. Dit is niet kostenhomogeen aangezien wij niet kunnen inschatten hoeveel keer er ingezaagd dient te worden. Het zagen graag afrekenen op de posten genoemd in H171.	Akkoord. Besteksposten worden gewijzigd, voor zagen wordt verwezen naar bestekspost 171. Bestekpost 541014, 541024, 541034, 541044 worden gewijzigd.
30	Inschrijffase	Inhoud	besteksposten 544016, 544026, 544036 en 544046.	De hoeveelheid te leveren grond in de hoeveelheid ter inrichting is in alle posten gelijk. Is dit juist?	Nee, dat is niet correct, besteksposten 544026, 544036 en 544046 worden gewijzigd.
31	Inschrijffase	Contract	besteksposten 860030 t/m 860050.	Tijd voor instandhouden ontbreekt. Graag separate posten opnemen voor het instandhouden van de omleidingsroutes	Akkoord. Besteksposten worden gewijzigd. Aparte posten voor het instandhouden worden toegevoegd.
32	Inschrijffase	Inhoud	Bestekspost 860010 en 860020	Deze besteksposten zijn niet kosten homogeen. Afzetting op een fietspad is duidelijk anders dan op een rijbaan. Termen als gemiddeld en maximaal geeft te veel ruimte voor speculatief afprijzen. Graag in de posten een figuurnummer conform CROW 96 benoemen en voor het instandhouden separate posten opnemen.	Akkoord. Besteksposten worden gewijzigd. Aparte posten voor het instandhouden worden toegevoegd.
33	Inschrijffase	Contract	bestekspost 86	Verwijzing naar niet bestaande en / of niet juiste artikelen uit de RAW 2020	Voor zover wij kunnen zien kloppen de verwijzingen.
34	Inschrijffase	Inhoud	bestekspost 52, 53 en 56	deze posten zijn niet kostenhomogeen aangezien wij niet weten hoeveel breuk er werkelijk zal zijn en hoeveel wij bij dienen te leveren. Graag de leverantie opnemen in separate besteksposten of aangeven hoe, bij afwijkend breukpercentage, wordt omgegaan met meer of minder leverantie.	Hoofdstuk 59 leverantie materialen wordt toegevoegd. De betreffende besteksposten worden aangepast.
35	Inschrijffase	Inhoud	bestekspost 400030	Betreft dit het verwijderen van putafdekkingen tbv bestekspost 411?	Ja en ook voor bestekspost 410020. Hoeveelheid in bestekspost 400030 wordt kloppende gemaakt met de hoeveelheid van die twee posten.
36	Inschrijffase	Inhoud	bestekspost 380050	Uitvullen 100-150 mm met 0/16. Is dit juist?	Nee, sortering moet 0/31,5 zijn. Bestekspost wordt aangepast.
37	Inschrijffase	Inhoud	Besteksposten 261010, 261020, 261210, 261220, 262010, 262110, 262120, 262310, 262320, 271010, 271020, 271110, 271120, 271410, 271420, 272410 en 272420.	Hier wordt een AC 8 surf gevraagd op 35mm dikte. Bij een laagdikte van 35 mm wordt een AC 11 surf geadviseerd.	De laagdikte van 35 mm bij een AC8 is een bewuste keuze van de opdrachtgever.
38	Inschrijffase	Inhoud	Post 251030, 251040, 211130, 251140, 251230, 251240, 252310, 252430, 252440, 252530, 252540, 252630 en 252640	Hier wordt een AC 16 base of bind gevraagd. Bij een laagdikte van 60 mm wordt een AC 22 geadviseerd.	Idem, dit is een bewuste keuze van de opdrachtgever.
39	Inschrijffase	Inhoud	bestekspost 2001	oppervlak <500m2. Is dit juist?	Nee, wordt aangepast
40	Inschrijffase	Inhoud	bestekspost 203220 en 203320	Uitvullen fundering 100 tot 150 mm met sortering 0/16. Is dit juist?	Nee, sortering moet 0/31,5 zijn. Besteksposten worden aangepast.

Ref. nr.	Fase	Label	Onderwerp	Vraag	Antwoord
41	Inschrijffase	Contract	bestek	In het bestek wordt het toepassen van kleurasfalt met blank bindmiddel gevraagd. Het standpunt van de brancheorganisatie is dat blank bindmiddel in kleurasfalt moet worden afgeraden vanwege verminderde duurzaamheid en circulariteit (slecht her te gebruiken), korte levensduur van het asfaltmengsel en ARBO-gerelateerde klachten bij asfaltmedewerkers. Wij verzoeken u daarom het gevraagde asfaltmengsel te vervangen door een asfaltmengsel met "standaard" zwarte bitumen en (rode) pigment.	Bedankt voor de informatie. De bestekspost blijft omdat er mogelijk wel situaties zijn waar de opdrachtgever blank bindmiddel verkiest.
42	Inschrijffase	Contract	bestek	U heeft gekozen voor een raamovereenkomst. Bent u zich er van bewust dat, overeenkomstig de RAW-systematiek, van alle posten in de raamovereenkomst de uitgangspunten voor de calculatie moeten zijn beschreven zodat de inschrijver productie gerelateerde prijzen per eenheid kan calculeren en dat bij het ontbreken daarvan de inschrijver mag uitgaan van normale dagproducties?	Ja
43	Inschrijffase	Contract	bestekspost 861030	16 keer gedurende de uitvoering van de werkzaamheden. Dit kunnen wij niet inschatten. Graag een hoeveelheid lichtmasten en hoeveelheid dagen/weeken per keer aangeven.	Bestekspost wordt aangepast, uitgangspunt is 4 lichtpunten / bronnen voor een periode van 3 weken per keer.
44	Inschrijffase	Contract	bestekspost 140020	In regel 1 staat 1 dag meten en in de laatste regel staat 1 dag meten en daarna verwerken van de gegevens. Zit het verwerken in de dag meten of niet? Graag eenduidig aangeven wat u hier bedoelt. Indien het uitwerken niet is opgenomen in de genoemde hele dag, graag hiervoor besteksposten opnemen.	Zoals staat omschreven is het uitgangspunt 1 dag meten en daarna verwerken en aanleveren gegevens. Dus 8 uur meten en vervolgens verwerken. De aannemer wordt geacht te kunnen inschatten wat de verwerkingstijd van 1 dag meten zal zijn. Bestekspost wordt niet gewijzigd.
45	Inschrijffase	Contract	bestekspost 140010;	In regel 1 staat 1/2 dag meten en in de laatste regel staat 1/2 dag meten en daarna verwerken van de gegevens. Zit het verwerken in de halve dag meten of niet? Graag eenduidig aangeven wat u hier bedoeld. Indien het uitwerken niet is opgenomen in de genoemde halve dag, graag hiervoor besteksposten opnemen.	Zoals staat omschreven is het uitgangspunt 1/2 dag meten en daarna verwerken en aanleveren gegevens. Dus 4 uur meten en vervolgens verwerken. De aannemer wordt geacht te kunnen inschatten wat de verwerkingstijd van 1/2 dag meten zal zijn. Bestekspost wordt niet gewijzigd.
46	Inschrijffase	Contract	Bestekspost 11	Met hoeveel m3/m1 steunruir dienen wij te rekenen tbv eenduidige kosten bepaling?	Uitgangspunt is 0,02m3/m1 Besteksposten worden aangepast
47	Inschrijffase	Contract	Bestekspost 100030	er wordt verwezen naar deel 1, lid 8. Is dit juist?	Nee, zou deel 1 lid 7 moeten zijn. Wordt aangepast
48	Inschrijffase	Inhoud	RAW bestek deel 2.2	Besteksposten 890010 t/m 890060 hierin staat v telkens 160 keer mobiliseren en in de tekst 1x mobiliseren per deelopdracht. Zou per materieelset dan niet maximaal een hoeveelheid van 40 keer van toepassing moeten zijn?	Mee eens dat 160 keer wel erg vaak is. Wel zal het sporadisch voorkomen dat er gefaseerd gewerkt wordt per deelopdracht en dat er dus meerdere keren gemobiliseerd dient te worden. Besteksposten worden gewijzigd.
49	Inschrijffase	Inhoud	Bestek deel 2.2	Besteksposten 100040 Uit hoeveel locaties bestaat een deelopdracht gemiddeld?	Veelal zal een deelopdracht uit 1 aaneengesloten locatie bestaan. Mogelijk dat een grotere deelopdracht buiten de bebouwde kom uit meerdere locaties zal bestaan die niet aaneengesloten zijn. Uitgangspunt is maximaal 3 tot 5 locaties.
50	Inschrijffase	Inhoud	Bijlage 6	Worden genoemde locaties in 1 deelopdracht ondergebracht of worden dit naar verwachting 3 deelopdrachten?	Dit zullen aparte deelopdrachten zijn. 4 stuks.
51	Inschrijffase	Inhoud	RAW bestek deel 3	Artikel 81 22 11 Meestal kleinschalig werk en niet haalbaar om deze proef uit te voeren. Kunt u dit artikel verwijderen of (voor eventueel enkele grootschalige werken) onderbrengen in een aparte post in deel 2.2 van het bestek?	Stroefheidsmetingen worden niet gevraagd voor kleinschalige onderhoudswerkzaamheden / locaties, maar enkel voor deelopdrachten / locaties met een minimale lengte van 100m. Bestekspost 870060 wordt toegevoegd.
52	Inschrijffase	Proces	Bestek 2023-1 bijlage d_Protocol MKI-waarde Asfaltonderhoud Alkmaar v1.0	Met betrekking tot de in te dienen MKI mogen wij optimaliseren conform de invulsheet. Welke restricties zijn hierbij van toepassing (d.w.z. moet het alternatieve product voldoen aan de Standaard RAW Bepalingen of mag hiervan worden afgeweken, bijv. %PR in deklagen e.d.?	In het Protocol MKI in paragraaf 1.4 is het volgende opgenomen: "De aangeboden en uiteindelijk aangebrachte producten en gebruikte machines moeten minimaal voldoen aan de bepalingen en eisen uit het bestek, Standaard RAW Bepalingen en van toepassing zijnde Europese Normen."
53	Inschrijffase	Proces	Bestek 2023-1 bijlage d_Protocol MKI-waarde Asfaltonderhoud Alkmaar v1.0	Hoe dienen wij om te gaan met de eventuele meerkosten a.g.v. de aangeboden MKI (zoals nu in de referentie 100% HVO is opgenomen bij transport); dienen deze in de betreffende besteksposten opgenomen te worden?	De MKI referentie is gebaseerd op de eis uit het bestek, waarin in Artikel 01.28.01 (deel 3) staat beschreven dat het materieel dient plaats te vinden op HVO100. JA. Alle kosten dienen verwerkt te zijn in de eenheidsprijzen van de betreffende besteksposten. Zo ook eventuele (meer)kosten voor de aangeboden MKI. De MKI is onderdeel van de inschrijving en dus de prijs. De beloofde MKI meerwaarde wordt ook verwacht / toegepast in de uitvoering.
a	Opmerking opdrachtgever	Inhoud	Bestekpost 420010, 420020 en 420030	Kolken. Genoemde types worden gewijzigd conform HIOR	Bestekpost 420010, 420020 en 420030 worden gewijzigd.
b	Opmerking opdrachtgever		Bestekspost 410020 en 411023	Putafdekkingen. Genoemde types worden gewijzigd conform HIOR	Bestekspost 410020 en 411023 worden gewijzigd.